

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
CON SUPLEMENTOS
Semanal: de ciencias literaria y artes
y mensual: de modas dibujos y labores
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EXTRANJERO ULTRAMAR 12 PTS. TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.
AÑO XLII. NUM. 12249



DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO-IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRIMERA EDICION

Madrid, Martes 20 de Octubre de 1891

DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de f. plana, reclamos, etc. *Anuncios*
referentes a Bancos y Sociedades, a precio convencional
Se reciben exclusivamente en esta administracion
de las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos
Por mayor: 90 céntimos 30 números.
OFICINAS FACTOR 7

TRASPORTES PARA ULTRAMAR
L. Ramirez-Alcala, 12.—Madrid.
PARA OTOÑO É INVIERNO
Novedades en sedería, lencería, paños, franelas, che-
viols, cachemires de la India, telas, matelases, con-
fecciones y cuanto ha indicado la moda. Leandro Gonzá-
lez, plaza del Angel, 13 y 14 (frente a Espoz y Mina).
PRECIOS MODELOS DE SOMBREROS PARA SE-
ñora, de 15 á 125 pesetas. Rodríguez. Plaza Angel 6.
Madame ANTOINE et FILS
dentistas de SS. MM.—PUERTA DEL SOL, 13, 2.º
Dr. FAURE, dentista. Fuencarral, 45.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

El *Diario de Avisos* de Tudela dirige una excitación al Ayuntamiento de aquella ciudad para que haga un recibimiento digno y entusiasta al general Pando en su próxima visita.

En la audiencia de Tortosa ha principiado á verse en juicio oral la causa seguida contra José Cid Valdeperez y Francisca Arasa Verge, por delito de asesinato cometido en la persona de Joaquín Arasa Sorti, hermano de la procesada.

Escribe un periódico de Sevilla que el ilustrado director de La Escuela Sevillana, D. Antonio Gomez Padin, ha escrito al alcalde de Consuegra significándole su deseo de que le envíe un niño de corta edad, que haya quedado huérfano en la calamidad pasada, para adoptarlo como hijo de su colegio hasta que termine una carrera.

Dicen de Tarraga que ayer, durante la misa mayor, leyóse una solemne retractación del maestro láico que vive en aquella ciudad.

HAN FALLECIDO:

En Pamplona D. Antonio Irurzun.
En Cadiz D. Juan Morillo, D. Enrique Paez Fernandez y doña Emilia Carra y Aramburu.
En Ferrol D. José Carre y Hoyó.
En Coruña doña Margarita Caro Gil.
En Orense doña Marta Perez Soto.

Los conciertos dados por el notable sexteto de arpas que dirige la profesora del Conservatorio, señorita Bernis, en las principales capitales de Andalucía, han obtenido un completo éxito.

En vista de esta aceptación del público de provincias, la señorita Bernis, con muy buen acuerdo, se propone dar á conocer en Madrid á sus aventajadas discípulas, para lo cual celebrará en

esta capital algunos conciertos á su regreso, que se efectuará dentro de breves dias.

S. M. la reina ha firmado el decreto concediendo el collar de Carlos III al conde de Zaldívar.

En la noche del domingo ha dado á luz una niña la señora marquesa de Pozo Rubio.

Por esta razon no ha despachado ayer con S. M. el ministro de Gracia y Justicia.

En los primeros dias de noviembre irá á Barcelona á encargarse del mando del cañonero *Diligente* el distinguido teniente de navío D. Vicente Carvajal.

Guardando el incógnito, ha cumplimentado ayer á S. M. la reina S. A. I. el gran duque Wladimiro de Rusia.

Ampliando la noticia que hemos dado acerca de las maniobras militares, que empezarán hoy en la dehesa de Carabanchel, podemos dar los siguientes detalles técnicos:

Infantería.—Las tres divisiones con su correspondiente dotacion de artillería y caballería, llevarán á cabo dos supuestas tácticas.

Sorteadas las divisiones ha correspondido el primer turno á la primera, el segundo á la tercera y el tercero á la segunda.

El martes 20 del actual llevará á cabo el primer supuesto táctico la primera division.

El jueves 22 la tercera division y el viernes 23 la segunda division.

Comenzarán los movimientos preparatorios á las doce y media del dia.

Segundo supuesto táctico.—Cuando el regimiento de Zaragoza haya finalizado las obras de camañá que construye, verificarán las tres divisiones de infantería, alternando, el segundo supuesto táctico.

Artillería.—Los cuatro regimientos de campañá, que son el 5.º Divisionario y 2.º, 4.º y 5.º de Cuerpo de Ejército y el regimiento de Sitio verificarán tres dias de escuela práctica extraordinaria, y en el último dia se llevará á cabo una de noche con luz eléctrica.

Primer dia, domingo 25.

Segundo dia, martes 27.

Tercer dia, jueves 29.

Se romperá el fuego á las doce y media del dia.

Ingenieros.—El regimiento de Zapa-

dores construye toda clase de obras de campañá.

Batallon de Telegrafos.—Ha establecido estaciones telegráficas en los pueblos de Carabanchel Bajo, Mostoles, Alcorcon y Villaviciosa de Odon, donde se hallan acantonados los regimientos de artillería y caballería que han de asistir á los ejercicios particulares de su arma, y además ha establecido estaciones telegráficas eléctricas y ópticas en el campamento y en el terreno de la escuela práctica de Ingenieros.

Todas las estaciones se comunican entre sí y con la central donde habita el capitán general.

Caballería.—La division de caballería, compuesta de los regimientos de dragones de Montesa y Lusitania, lanceros de la Reina y cazadores de María Cristina y húsares de la Princesa y Pavia, llevará á cabo los ejercicios siguientes:

Sábado 24.—Primer dia: certámen de regimiento.

Lunes 26.—Segundo dia: certámen de brigada.

Miércoles 28.—Tercer dia: por regimientos harán el combate á pié; por regimientos se situarán como si cada uno de ellos estuviera en los puntos avanzados; por regimientos vivaquearán.

La division tomará posicion preparatoria de combate contra las tres armas.

Tomará otra disposicion preparatoria de combate como si obrara sola.

Hará el paso de desfiladeros á vanguardia y retaguardia con fuegos de artillería, utilizando el combate á pié y la division vivaqueará formada en las tres lineas de combate.

Viernes 30.—Cuarto dia: dos supuestos tácticos.

El primer dia comenzará el certámen á la una de la tarde.

El segundo dia á la misma hora.

El tercer dia á las doce y media de la tarde.

Y el cuarto dia á la misma hora.

El domingo 1.º revisará S. M. la reina todas las fuerzas del distrito.

La Sociedad protectora de los niños, de la que es presidente el señor duque de Veragua, ha trasladado su asilo de la calle de Ayala núm. 17, á la de Alcalá, instalándose provisionalmente en el edificio que para Hospital de coléricos levantó la junta de socorros del distrito de Buenavista en terrenos de

propiedad del señor marqués de Cubas.

Galantemente invitados por los señores D. Antonio Cantero, D. Luis Racotó y D. Enrique Garcia Calamarte, hemos tenido ayer el gusto de visitar el nuevo establecimiento, quedando altamente complacidos de la instalacion y del órden con que funciona el Asilo, merced á las buenas disposiciones y á la inagotable caridad de las personas constituidas en sociedad para realizar la hermosa obra de recoger y amparar á los niños que quedan en completa orfandad y á los que son víctimas de malos tratamientos.

El nuevo local reúne, por su capacidad, mejores condiciones que el que la sociedad ha tenido hasta ahora, y los acogidos, por tanto, disfrutan de desahogados dormitorios, espacioso cuarto de limpieza y comedor capaz para mayor número de niños de los que hoy sostiene tan benéfica institucion; pero como todo esto es provisional, la sociedad se propone, con ayuda de las personas caritativas, construir un edificio apropiado en los cien mil pies de terreno que en la Guindalera ha regalado para este objeto la señora duquesa de Pastrana.

Seguros estamos de que la caridad de las almas generosas bastará para que, en plazo muy corto, la Sociedad protectora de los niños realice el fin que se propone, mereciendo por sus desvelos y por tan caritativa empresa, la bendicion de los desvalidos que recoje en su seno.

S. A. imperial el gran duque de Wladimiro ha visitado ayer el museo de Pinturas, el de Historia Natural, la Armería y la Fábrica de tapices.

La recepcion de S. A. en Palacio ha sido afectuosísima, habiendo permanecido más de dos horas en el régio alcázar, cuyos salones del piso principal ha recorrido acompañado de la familia real.

El gran duque ha elogiado mucho la magnificencia de Palacio.

Hoy irá S. A. á El Escorial.

El maestro Varela Silvani, residente en esta corte, ha contraido matrimonio por poderes con la distinguida señorita coruñesa doña Dolores Rivera y Quintas.

No es exacto que figure ningun diputado en combinacion de personal de Ultramar, ni que haya pendiente tampoco ninguna combinacion.

En los primeros dias de noviembre se verificará la apertura de la Academia de Jurisprudencia.

A un súbdito alemán hospedado en el hotel de la Paz, se le han devuelto varias prendas y una cartera con dinero que dejó olvidados en un coche de punto.

Ha sido nombrado alcalde de Játiva D. Vicente Baldrés.

D. Juan Ruitord, vecino de Esporlas, ha hecho donacion de 50 mantas para los inundados.

El señor ministro de Fomento continúa mejor de su indisposicion.

La comision de senadores y diputados por Aragón, compuesta de los señores Cistué, Higuera, conde de Bureta y Lozano, han visitado ayer tarde al director general de Obras públicas, con el fin de que se emprendan obras en aquellas provincias para evitar en lo posible la triste situacion en que se hallan.

La comision salió muy satisfecha del Sr. Catalina.

En la carretera de Valencia se suicidó ayer tarde un sujeto disparándose dos tiros sobre la sien derecha.

El juzgado correspondiente instruye las oportunas diligencias.

La Sala tercera de la Audiencia, de acuerdo con la calificacion fiscal, ha dictado auto de sobreseimiento provisional en el proceso que se sigue á la señora duquesa de Castro-Enriquez.

Dícese que en Plasencia comienzan á acentuarse nuevamente las discusiones sobre si es ó no es el muerto resucitado el verdadero Campo Barrado.

Ayer ha salido para Canarias el capitán general de aquel distrito, general Cuenca.

S. M. el rey D. Francisco de Asís saldrá pronto para el castillo de Epinay.

Decididamente la corrida de toros que organiza la comision ejecutiva de la prensa á beneficio de las víctimas de Consuegra y Almería, se verificará el jueves 29 del corriente. Tomarán parte en ella ocho matadores, y se lidiará igual número de toros regalados por otros tantos ganaderos.

Los espadas serán probablemente

vecindad, estando el castillo como estaba aislado.

Además, si hubieran tenido alguna mirada curiosa, la hubieran podido evitar fácilmente, dejando caer, ante los ojos importunos, las pesadas cortinas de tapicería que guarnecian todos los huecos.

De repente, delante de una de las dos ventanas de la alcoba de la señorita de Brault, se dibujó una silueta.

VI

No era posible equivocarse—continuó el marqués de Brault.—La enferma estaba en pié y á través de los vidrios se distinguía claramente su esbelta figura envuelta en un peinador blanco.

María no podía vernos desde donde estaba, pues nos hallábamos escondidos bajo las ramas sin hojas de un enorme sauce lloron.

En aquel sitio, un puente hecho sobre el foso que rodea el castillo, cerrado por el lado del patio con una sencilla empalizada, daba acceso al huerto.

El doctor me hizo seña para que no me moviese.

¿Qué significaba la aparicion de mi hija en aquella ventana?

El doctor y yo la habíamos dejado, cuando bajamos al comedor, con una fiebre muy alta.

¿Cómo, pues, podía estar ahora levantada y mirando con curiosidad hacia la parte de afuera?

María permaneció en pié durante cerca de un minuto con las manos cruzadas sobre el pecho y la vista fija en el jardín.

Después se volvió hacia el interior de su cuarto, y desapareció.

Pero solo fué por un instante.

Al otro extremo del castillo, las luces que alumbraban las habitaciones del conde de Montjeu y de su hijo, acababan de apagarse.

Sin duda iban á entregarse al sueño para reparar las fatigas del dia.

Mis amigos acostumbraban á levantarse con el alba, como hacíamos todos en Brault, y no me extrañó que tratasen de recogerse cuanto antes.

Cuando estaba yo en estas reflexiones oímos un ligero rumor en el piso bajo.

Era que se abría la puerta del jardín.

Después no volvió á cerrarse, sin duda por temor de que el ruido que pudiese hacer despertase á los huespedes del castillo. Pues co-

mo es sabido, en medio de la noche el más pequeño crugido es bastante para causar alarma.

Casi en seguida el doctor Burel y yo vimos dibujarse la blanca silueta en el hueco de la puerta y avanzar con precaucion, alargando el cuello para sondear las tinieblas, saliendo después con paso seguro á la terraza con balaustrada de piedra que domina el huerto. Quise adelantarme hacia ella, pero el doctor sujetó con fuerza mi brazo y me dijo: —¡Esperad!

Después de una vacilacion de algunos segundos, el blanco fantasma echó á andar hacia donde estábamos nosotros y se detuvo á unos treinta pasos de distancia del foso.

Luego le vimos arrodillarse y juntar las manos como para hacer oracion.

Me pareció que oía los latidos del corazon de mi hija, y me estremecí al ver que un sollozo levantaba su pecho.

Al cabo de algunos momentos se levantó y examinó con atencion el agua brillante del foso que, por el sitio á que me refiero, es muy ancho aunque poco profundo.

Sin duda María debió fijarse en este detalle, pues se aproximó más á nosotros, hasta el punto de llegar á la cabeza del puente, cerca del cual estábamos.

Allí el foso se estrecha, pero en cambio la masa de agua es mucho más considerable, y debe tener, por lo ménos, ocho ó diez pies de profundidad.

Era evidente que mi hija proyectaba un suicidio.

En efecto, bruscamente, y sin darnos tiempo para evitarlo, hizo la seña de la cruz y se arrojó al foso.

Me lancé sobre ella y rápido como el rayo, cogí su vestido y la sostuve á fuerza de puños, por encima del agua.

María lanzó un grito estridente, desgarrador.

Estaba salvada.

El doctor se precipitó en mi auxilio.

Entre los dos levantamos el cuerpo de María y la colocamos en pié, á la orilla del foso.

La estreché sobre mi corazon, con toda la ternura inmensa que tenía para ella.

Tanto el doctor como yo procuramos tranquilizarla con palabras dulces y cariñosas, hasta que por último la cogí en mis brazos como un niño, para llevarla á su cuarto.

En el momento en que yo llegaba á la escalinata de la entrada, se abrió una ventana

y Bernardo se asomó á ella medio desnudo.

Subí los escalones de cuatro en cuatro y corrí á la habitacion de María.

La puerta estaba abierta.

Entré.

V

La alcoba de mi hija era una vasta habitacion, sencillamente amueblada.

Había en ella un gran lecho de columnas, frente á una chimenea de granito, cuya piedra desaparecia bajo un pabellon de tapicería.

El fuego no se apagaba allí más que en los tres ó cuatro meses de verano.

En estos meses el sol le reemplazaba, penetrando por dos altas ventanas que daban al Mediodía y que caian sobre un inmenso huerto, cercado de tapias y surcado por un gran arroyo de agua corriente.

Algunos sillones y dos grandes armarios de encina, con un secreter muy antiguo y un reloj del Franco-Condado, completaban el mueblaje del cuarto.

La verdad es que nunca hay gran lujo en los interiores de nuestras casas de Morvan, pues en el país sólo tenemos gala en las caballerizas: caballos y tren de caza de los castellanos.

Esto era aquí lo que daba idea de la fortuna y del lujo de una casa.

Cuando me detuve á la cabecera del lecho de mi hija, retrocedí espantado. Tal fué mi dolorosa sorpresa.

Apenas pude reconocerla.

En algunas horas, la fiebre de que parecía presa la había cambiado por completo.

Sus facciones tumefactas, sus ojos rodeados de un círculo negro, sus labios marchitos y su tez cadavérica me arrancaron un grito de horror.

La rodeé con mis brazos y la oí sollozar sobre mi pecho durante un minuto.

—¿Qué tienes, hija mia?—le pregunté.

Levantó la cabeza y fijó en mí una mirada desgarradora, murmurando al mismo tiempo con voz apenas inteligible:

—Nada, padre mio... creo que no será nada.

—¿Sufres?

Con la cabeza me hizo una seña de asentimiento.

—¿Qué te duele?

La pobre niña señaló su cabeza y su o-

yo tenía algunos conocimientos en medicina, porque en el campo, y más en un desierto como Brault, hay que saber algo de todo y estar en situacion de poder prodigar algunos auxilios á los enfermos mientras llega ó no llega el médico.

El pulso de María latía con extraordinaria violencia.

La pobre niña cerró los ojos y pareció quedar amodorrada, ó lo fingió quizás, tratando así de evitar mis preguntas.

Entonces me dirigí á su doncella.

Esta me dijo que mi hija había vuelto á caballo á las tres de la tarde, subiendo en seguida á su cuarto precipitadamente.

Cuando la muchacha había ido luego á reunirse, sus vestidos estaban arrojados por el suelo en desórden y ella estaba acostada y presa de una terrible convulsion nerviosa que la hacia lanzar gritos que en vano trataba de sofocar con su pañuelo, que desgarraba entre los dientes.

Marcela no había podido sacar de ella más explicaciones que, que había visto á la mujer de mi colono de Fontaines, la cual tenía una fiebre maligna que mi hija creía poder curar.

Envíe al momento un criado á caballo para que buscase inmediatamente en Chateau-Chinon al doctor Burel, padrino de María é íntimo amigo de la casa.

Mientras quedé esperando con curiosidad.

Estaba yo en la alcoba de mi hija, estudiando con verdadera consternacion aquel repentino mal, cuyas causas me eran desconocidas, pero que me inspiraba, sin saber por qué, siniestros pensamientos, cuando el ruido del galope de dos caballos se dejó oír á la puerta de esta casa.

Respiré.

Los médicos curan pocas veces y no consuelan siempre, pero su presencia es siempre deseada por los enfermos y sobre todo por las familias de éstos.

El doctor Burel era un hombre de sesenta años, admirablemente conservado y ágil como si hubiera tenido treinta.

Daba gusto ver su rosada faz, siempre cuidadosamente afeitada.

Una espresion de suma bondad se reflejaba en todas sus facciones.

Rico é independiente, se había quedado viudo sin que su mujer le dejase ningun hijo, y se había dedicado á curar á los pobres del país, que le adoraban como á un ídolo.

Solo ejercia la medicina gratis para los ne-

Martínez, Mazzantini, Valentin Marín, Guerrita, Torerito, Bonarillo, Pepete y Reverte.

El cartel se fijará en las esquinas pasado mañana, y los abonados podrán recoger sus localidades el sábado 24.

Ayer ha ocurrido un caso muy original en la Puerta de Toledo. He aquí la historia tal como ha llegado a nosotros.

Parece que desde hace algún tiempo una mujer, procedente de Los Giros, punto inmediato á Carabanchel Bajo, venía haciendo diarias escursiones matutinas á Madrid, en el tranvía, llevando siempre en sus brazos un niño, al parecer bastante robusto.

Las veces que los encargados del registro la preguntaron si llevaba matute, parece exclamaba: «No me toque usted, no haga usted daño á la criatura. Le llevo á la cura de San Carlos para ver si le curan este tumor.»

Ayer mañana parece que hubo soplo, y los empleados del resguardo se encargaron de curar á la criatura *estirpándole*... dos vejigas de aceite, que, cubiertas con hule y arregladas entre las mantillas del niño, la ingeniosa mujer llevaba á una tienda de Madrid.

La madre del enfermito dijo, al ser sorprendida, que era la primera vez que llevaba dichas vejigas.

Parece que el hecho ha sido muy celebrado.

El Consejo de la Marina se reunió ayer bajo la presidencia del general Beranger para ocuparse preferentemente de la cuestion de armamento de los buques en construcción. Parece que el ministro se inclina á la artillería de tiro rápido.

Las alhajas y dinero que en virtud de un mandamiento del juez Sr. Saavedra, se encontraron anteayer en una carpintería, en la Virgen del Puerto, no provienen del robo que se cometió en la calle del Amor de Dios; son producto de una herencia que hace poco tiempo tuvo el dueño de la carpintería, quien así lo ha justificado, siendo inmediatamente puesto en libertad.

Ayer mañana ha fallecido nuestro buen amigo D. Facundo García de los Ríos, á cuya familia enviamos la expresión de nuestro más sincero sentimiento.

Ayer se ha reunido en el Ayuntamiento la comision de Policía urbana y la subcomision de Cementerios encargada de la eleccion de terreno donde construir la Necrópolis del Oeste.

Digan cuanto quieran los periódicos de oposicion, al gobierno en estos momentos solo preocupa una cuestion interesante, la de los vinos, que se estudia con verdadero interés y actividad.

Todo lo demás resulta bastante secundario por ahora al lado de este asunto.

El ministro del Uruguay en Madrid ha recibido telegramas del presidente

de la república y del ministro de Relaciones exteriores en los que se le comunica que se restableció el orden quedando completamente sofocada la sublevacion.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y compatriota el célebre tirador doctor Nin, quien acaba de recorrer las principales capitales de Europa, entre ellas, Londres y París, recogiendo gran cosecha de aplausos y sosteniendo competencias con los más famosos tiradores.

Dentro de pocos dias saldrá para Grecia y Turquía.

Ha fallecido en Ferrol el capitán de navío D. José Carré. Su muerte ha sido muy sentida en la armada.

Ayer ha salido de San Pablo de Loanda (Africa) el crucero de guerra *Isabel II*, con rumbo al cabo de Buena Esperanza y al mando del ilustrado marino D. Luis Pavía.

El teniente de navío D. José María Ariño ha sido nombrado comandante del cañonero *Salamandra*.

El comisario regio señor marqués de Aguilar de Campoo está visitando actualmente los pueblos de la ribera del Amarguillo inundados por la crecida de éste.

Ha anunciado por medio de bandos que está aprobada la concesion del anticipo de 50000 pesetas á los labradores, á los que se les repartirán inmediatamente para que puedan atender á la sementera.

Después de visitar varias fábricas de armas en Francia, Inglaterra y Alemania, ha llegado á Madrid el Sr. Ordóñez, inventor de la artillería de grueso calibre que lleva su nombre.

Ayer ha celebrado una entrevista con el señor ministro de la Guerra, de cuyas resultas se dictarán pronto las disposiciones convenientes para construir piezas en Trubia para la defensa de plazas, costas y fronteras. Se emplazarán principalmente en Baleares y Canarias.

Los corresponsales de los periódicos de Cuba organizan un banquete en honor del diputado por aquella isla señor Gonzalez Lopez, que tanto ha gestionado cerca del gobierno para que se haga extensiva á nuestras Antillas la ley de amnistía por lo que concierne á los delitos de imprenta.

Hoy hará su debut en el teatro-circo de Parish, en la zarzuela *Las dos princesas*, la primera triple señorita doña Carolina Mendez.

Segun telegrama recibido en Estado, el Banco Nacional de Méjico remite 3000 pesos para la suscripcion nacional.

En los centros oficiales se asegura que es una pura novela cuanto refiere ayer *El Imparcial* como ocurrido en el campamento de Mequinez.

La verdadera causa de que los dignos oficiales que componen la comision militar en Marruecos hayan regresado á Tánger, ya la expresamos anteayer con datos veracisimos.

Noticias de Marina:

Ha sido destinado á la Habana el contador de navío D. Ricardo Jimenez Garcia, y nombrado ayudante de marina de Benicarló D. Miguel Fusio.

—El comandante del cañonero *Tajo*, D. Joaquin Escoriaza, ha sido agraciado con la cruz de Carlos III, libre de gastos.

—El alférez de navío D. Joaquin Rivero ha sido destinado á Fernando Póo.

—El cañonero *Pilar* ha sido autorizado para limpiar sus fondos.

—Proyéctase la construcción de dos lanchas con destino á Fernando Póo.

—Tan pronto como se aliste la escuadra hará el proyectado crucero. Visitará primero la ría de Arosa, luego la de Marín y se hallará en Vigo el 28 del actual.

Mediante mutua é incondicional remision de penas han quedado satisfactoriamente terminadas las cuestiones de carácter juridico, originadas por razon de polémica periodística, pendientes entre D. Mariano Araus y don Diego Fernandez Arias, y en las que habian recaído para uno y otro sentencia condenatoria de los tribunales. El Sr. Fernandez Arias, que habia empezado á cumplir la suya, se encuentra ya en libertad.

Los abogados defensores de los señores Fernandez Arias y Araus, con plenos poderes, decidiran ahora acerca de las cuestiones de carácter personal relacionadas con esas cuestiones jurídicas terminadas, y su acuerdo será puntualmente acatado por ambas partes.

Del resultado daremos oportunamente cuenta.

No tiene el menor fundamento, y es una nueva invencion, el supuesto de haber sido ofrecidos al vicealmirante Topete—y el de haberlo rechazado—los cargos de ministro y subsecretario de Marina.

Ayer noche á las siete y media, visitarán al Sr. Cánovas del Castillo, los representantes de las provincias aragonesas.

El jueves saldrá para Santisteban (Jaen), el Sr. Sagasta.

Los periódicos republicanos y democráticos de España, advierten á Francia lo perjudicial que le sería cerrar sus fronteras á nuestros vinos, y piden medidas de represalias económicas para el caso de que dominen en la Cámara francesa los temperamentos proteccionistas intransigentes.

No creemos que se haya pensado en proveer las senadurías vitalicias vacantes. Hasta ahora, el único funcionario que lo puede ser por derecho pro-

pio, es el presidente del Tribunal Supremo Sr. Igon.

No es exacto que se piense en una próxima combinacion de gobernadores civiles.

El gran duque Wladimiro ha invitado al Sr. Cánovas del Castillo á su mesa para hoy martes por la noche.

Las conversaciones políticas del dia no han ofrecido novedad especial.

Julio Simon ha combatido en una reciente reunion en París la política proteccionista de las mayorías de las Cámaras, lamentando que por el aislamiento económico se pueda llevar á Francia al aislamiento político.

TELEGRAMAS DE LA CORRESPONDENCIA.

(EXTRANJEROS)

Lisboa, 19 (1:20 t.).

Con motivo de ser el segundo aniversario de la muerte del rey don Luis I, las baterías de artillería han hecho las salvas de ordenanza.

En la Catedral se ha cantado solemnemente misa de *Requiem*, á la que han asistido SS. MM., siendo escoltado su caruaje por lanceros.—Oscar.

Lisboa, 19 (1:30 t.).

Anoche fueron puestos en libertad los soldados y cabos amnistiados por real decreto de 28 de setiembre último como complicados en la rebelion de Oporto. Enseguida saldrán en un tren para el Norte.—Oscar.

Paris, 19 (2:30 t.).

Exterior, 68-06.—Cubas, 468-75.—3 por 100 francés, 96-02.—Italiano, 90-25.

(NACIONALES)

Consuegra, 19 (1:30 t.).

El comisario regio ha oficiado á los gobernadores de Toledo y Ciudad-Real, para que publiquen en los *Boletines* una circular, dando de término hasta el 25 del corriente para que los perjudicados por la inundacion presenten las correspondientes solicitudes.

Esperase esta tarde al señor marqués de Aguilar de Campoo.

Anoche riñeron varios trabajadores, resultando herido uno de los mismos, que ingresó en el hospital.

D. Antonio Aguila ha ofrecido á la junta de beneficencia suministrar á los enfermos del hospital y poblacion, vinos de Málaga y de Valdepeñas.—El corresponsal.

Denia, 19 (5:50 m.).

Encuétrase más aliviado de su dolencia el juez de instruccion de este partido, D. Manuel García Giner.

Ha producido el mejor efecto en el comercio la noticia de que en breve se instalará en esta ciudad una sucursal del Banco de España, que vendrá á facilitar mucho las operaciones comerciales.

El vapor *Olympia* ha cargado en este puerto 13823 quintales de pasa, con destino á Nueva-York.

El total de exportacion hasta la fecha es de 292052 quintales.

Continúa la calma en el mercado.—Sanchez.

Motril, 19 (1:15 t.).

Acaba de descargar en este pueblo y su término una tormenta horrosa, causando daños incalculables, y no pudiéndose precisar si hay ó no desgracias personales.

El Ayuntamiento y juzgado municipal se ocupan con cuadrillas de trabajadores en desaguar casas, salvando personas y animales. El puente de entrada á la poblacion está destruido.

Murcia, 19 (11 m.).

En la noche última se desencadenó sobre la ciudad una formidable tormenta. Los pararrayos recogieron numerosas chispas.

Anoche debutó la señora Nevada con la ópera *Sondambula*, alcanzando inusitada ovacion.

La corrida de toros á beneficio de los inundados resultó deslucida por el aguacero: solo pudieron lidiarse cuatro reses, y la entrada fué muy floja.

Hoy sigue amenazando lluvia.

En la plaza de Abastos fué herido anoche gravemente de una puñalada, un sujeto conocido por Borlan.—Fruetos.

Segovia, 18 (10:45 m.).

A la una de esta madrugada se ha producido un incendio en un ventorío del término de Ontoria, próximo á esta ciudad, que lo ha reducido á cenizas.

No han ocurrido desgracias personales.

Valencia, 19 (9:15 m.).

Han resultado desmentidos los rumores que circularon respecto á que las obras de la cárcel modelo en construcción se habian hecho sobre un conducto de las aguas potables. Resulta que lo que pasa por bajo de la cárcel es un tubo de cañería de escaso volumen, que no puede perjudicar en nada á las obras, ni éstas á aquel.

Esperase en breve al catedrático de derecho mercantil de la Universidad de Salamanca, D. Lorenzo Benito Endara, nombrado para ocupar la cátedra de derecho civil de esta Universidad. El Sr. Benito es un valenciano muy ilustrado.—Ferrando.

Valladolid, 19 (2:55 t.).

Ayer se celebró un *meeting* de albañiles y hoy, con arreglo á lo acordado, se han declarado en huelga, recorriendo las obras y reclutando entre otros á los que trabajan en la estacion nueva. Piden ocho horas de trabajo. Una comision de los mismos ha conferenciado con el gobernador de la provincia, quien les ha prometido interponer su influencia con los patrones si vuelven mañana á sus tareas. Así lo han prometido.

La poblacion completamente tranquila.—El corresponsal.

Vitoria, 18 (12 t.).

Como digna terminacion á las diarias prácticas de las tropas que constituyen la guarnicion de este distrito militar, el martes ó miércoles de esta semana comenzarán las llamadas maniobras de otoño. El general Loma mandará en jefe todas las fuerzas y conceder del terreno, el punto elegido para las operaciones será el mismo

bres ó bien en provecho de algunos amigos como nosotros.

Iba vestido como los increíbles, con su pantalón ceñido y sus botas de montar á caballo, su levita azul con botones dorados y esclavina, su chaleco claro y sus gruesos dijos de oro asomando bajo el mismo por ambos lados.

Conocía el doctor á María desde que habia nacido, y la amaba como si hubiera sido su hija.

—Y bien...—dijo al entrar—¿qué le ha sucedido á esa niña? ¿Cómo está en este momento?

—¡Oh!—contesté estrechando las dos manos del doctor.—Está dormida en este instante y no quisiera despertarla.

El doctor Burel posó suavemente su mano en la frente de María.

—Su frente quema—dijo.

Después la tomó el pulso, que, según indicó, acusaba tambien una fiebre muy alta.

Funció la cejas, y volviéndose hácia mí me dijo:

—¿Se ha puesto enferma de repente?

—Sí. Esta mañana estaba completamente buena.

El doctor reflexionó un instante, y aproximándose después al lecho de su ahijada la dijo en voz muy baja, con los labios cerca de su oído:

—María... no te asustes, soy yo.

La niña abrió los ojos.

—¡Tú debes haber experimentado una emocion muy grande—la dijo el doctor Burel.

—Es verdad.

—Una emocion que te ha impresionado muchísimo...

—Sí.

—¿Y cuál ha sido?

María levantó los ojos hácia mí y vió mi ansiosa mirada fija en su pálido y marchito semblante.

Entonces murmuró algunas palabras confusas.

—Venía de Fontaine y en el bosque mi caballo desbocó.

—¡Rechoncho desbocado!... El, tan sumiso, tan tranquilo!... Era increíble, inverosímil por completo.

María debió adivinar mi pensamiento en la expresion de mi rostro, porque añadió:

—Se ha espantado... y me ha dejado caer.

—¿Ibas sola?

—Sí... sola.

—¿Te has herido?

—No sé... Tal vez... Me he levantado como

he podido y he vuelto á montar á caballo medio atontada para volver á Brault... Creo que no será nada...

No sé por qué comprendí que mi hija no decía la verdad, por lo menos la verdad entera; estaba seguro de ello.

Y, sin embargo, María no habia mentido nunca.

¿Y para qué habia de mentir? ¿Qué tenia ella que ocultar en su vida, tan pura y dedicada únicamente á hacer bien?

Pero no habia duda: en sus explicaciones habia cierto embarazo inexplicable.

Dí parte de mis inquietudes al doctor y me contestó tan solo estas palabras:

—La fiebre.

En aquel momento María me hizo seña para que me aproximase, y atrayéndome hácia su rostro con infinita dulzura, me dió un beso y me dijo:

—No estés inquieto, padre mio, y acuérdate de que tienes invitados... Anda, vé á comer.

Y tratando de fingir una sonrisa, que abortó en su pálido rostro, añadió:

—¿Ha sido buena la caza?

—Sí.

—Pues ya me la contarás mañana... Mañana estaré mejor.

Rosé su frente con mis labios y me separé de ella más tranquilo.

El doctor Burel debía pasar la noche en Brault. Esto sucedía con frecuencia, aun cuando en casa no hubiese ningun enfermo, pues, como ya os he dicho, era íntimo amigo nuestro.

Cuando yo salí de la alcoba de María, se quedó á solas con ella durante un instante, y cuando bajó al comedor poco después, para reunirse á comer con nosotros, parecia muy satisfecho del estado de su ahijada.

La pregunté si le habia dado alguna otra explicacion y me contestó que, á instancias suyas, María habia vuelto á repetirle lo mismo que me habia dicho antes á mí.

La comida fué triste como podeis figuraros.

Todos estábamos mudos y preocupados. Más preocupados en realidad de lo que debíamos, puesto que el doctor aseguraba que María no presentaba ningun sintoma de gravedad.

Y es que una catástrofa flotaba sobre nuestra cabeza, y nosotros la presentíamos.

Particularmente Bernardo de Montjeu, estaba taciturno y triste.

Era Bernardo un muchacho de noble co-razon, franco, leal y honrado.

Bien se podia apreciar por su actitud, que amaba más á María de lo que dejaba comprender.

Los de Morvan somos poco expresivos y no nos gusta decir con palabras nuestros sentimientos más vivos y profundos.

Bernardo, hasta entonces, sólo habia tratado á mi hija como á una hermana.

La llevaba ocho ó nueve años de edad, y era tan vigoroso, como ella débil, y tan moreno, como ella rubia.

María habia encontrado siempre en él un cariñoso protector, pero no creo que aun se hubiesen cambiado entre los dos frases amorosas.

Habiamos convenido que se casarian, y esta union era el objeto de nuestros comunes deseos, sin que á ninguno de nosotros se nos pasase siquiera por la imaginacion que pudiera dejar de verificarse.

La fecha del matrimonio no se habia fijado como ya he dicho.

Cuando nos levantamos de la mesa, los vecinos que nos habian acompañado á la cacería y que se habian quedado á comer, se despidieron, y á pesar de nuestra insistencia para detenerlos, se empeñaron en emprender el camino de sus casas.

Quedamos, pues, solos en el castillo los Montjeu, padre é hijo, el doctor Burel, y yo.

Bernardo se acercó al médico, y le preguntó con un acento que se esforzaba en hacer aparecer tranquilo:

—¿Qué pensais de María, doctor?

Este hizo un gesto de incertidumbre, y contestó:

—Es necesario esperar, para decir algo, pues aun no se ha declarado del todo su enfermedad.

—Pero antes habeis dicho que creiais que no habia peligro.

—Hasta ahora, no.

—¿Cuándo podreis decirme cosa fija?

—Mañana, tal vez.

—¿Y á qué atribuis esa... enfermedad?

—No puedo decirlo... una emocion quizás... un susto... una fiebre contagiosa... en fin, ya veremos. Mañana mismo pienso ir á Fontaines, en cuanto amanezca, para poder juzgar mejor de si María se habrá contagiado allí, al asistir á la mujer del colonó.

El condé de Montjeu no decía nada: pero

sus facciones, como las mías y como las de su hijo, expresaban una profunda ansiedad.

[Buenos y queridos amigos!... para ellos, mi familia era la suya, y la verdad es que yo los quería más que á mis parientes.

Cuando se retiraron á sus habitaciones, después de haberme estrechado la mano en silencio, oí cómo subian las escaleras y cerraban después las puertas de sus respectivos cuartos.

—Yo no hubiera podido dormir, y salí al patio á respirar el aire, en compañía del doctor Burel...

El cura de Brau—se interrumpió un instante, y añadió, dirigiéndose á mí:

—¿No habeis podido examinar cómo está edificado el castillo, porque cuando habeis venido era completamente de noche, y lo siento, porque es necesario darse cuenta de su situacion para comprender lo que voy á decir.

Los nuevos propietarios de este edificio no han cambiado nada en él, y sigue hoy tal y conforme estaba en la época á que me refiero.

A los dos lados del patio de entrada se encuentran las dos alas que le flanquean, en cuyos dos cuerpos de edificio están situadas las dependencias.

Son éstas las caballerizas, graneros, habitaciones de los criados, las de utensilios, los establos y las despensas.

Así es que se podia dar vuelta alrededor de los fosos y de las tapias del huerto, que estaba situado detrás del castillo, sin encontrar ningun obstáculo, y á ciertas horas ni un ser viviente.

Ya he dicho que las ventanas del cuarto de la enferma daban á aquel huerto.

Después de algunos instantes de paseo, durante los cuales el marqués de Brault no se atrevió á interrogar al viejo médico, los dos hombres habian llegado al limite de las tapias del cercado, y allí se detuvieron, fijando sus ojos en las ventanas de la alcoba de María, débilmente iluminadas por dos velas que ardian colocadas encima de la chimenea.

La noche estaba fria y serena.

No se sentía el más leve soplo de aire y la inmensa cúpula del cielo estaba sembrada de brillantes estrellas.

Las ventanas, con sus vidrieras de menudos y verdosos cristales, como las de las construcciones del tiempo de Luis XIII, no tenían cortinillas, pues los habitantes de Brault no habian de temer las indiscreciones de la

que atrincheraron los carlistas después de su retirada de Somorrostro.

Con el fin de evitar una invasión en el interior de Vizcaya y tener interrumpidas las comunicaciones entre dicha provincia y la de Alava trata, al parecer, el marqués de Oria de comprobar sobre el terreno las ventajas que, en circunstancias dadas, podrían obtenerse sobre el enemigo. Las fuerzas que tomarán parte en las maniobras serán la guarnición de Vitoria, todas las tropas de Bilbao y el batallón cazadores de Barbastro acantonado en Orduña. La división alavesa estará mandada por los generales Augusti y Santiago; marchará por jornadas y pernochará en Bambio y Murguita. Las fuerzas de Bilbao y Orduña se situarán simultáneamente en los puntos que les están designados. El centro de las operaciones será Areta, pueblecillo lindante con Vizcaya.

Si el tiempo ayuda, es de suponer que serán muchos los curiosos que presenciaren las maniobras.—*El correspondiente*.

Zaragoza, 19 (2:30 t.)

Los lectores recordarán el horrible crimen cometido la noche del 30 de diciembre último en esta ciudad, del cual dió oportunamente noticia telegráfica. La causa se vé hoy ante el tribunal del jurado.

Inmenso gentío invade la Sala en que tiene lugar la vista y pasillos de la Audiencia.

Varias parejas de guardia civil conservan el orden.

De la lectura del proceso se desprenden los siguientes hechos:

Sobre las ocho de la noche del día 30 de diciembre de 1890, los vecinos del barrio de Torrero, que habitan próximos a la carretera que desde Montemolin conduce á Torrero (extramuros de la ciudad) oyeron repetidas voces de auxilio. La noche estaba muy oscura y hacía intenso frío. Por los caminos que afluían al citado barrio, no transitaba nadie. Las voces de auxilio alarmaron á los pacíficos habitantes y salieron inmediatamente de sus casas. No iban á nadie pero oían en lugar próximo sollozos de una niña que llamaba á su padre. Se aproximaron y vieron con espanto que sobre el cuerpo de un agonizante ó muerto ya se hallaba una niña de doce años, bañada en llanto y llamando á su padre. Era la hija del infeliz Conesa, que yacía tendido en el suelo. Su cuerpo se hallaba cosido á puñaladas.

La esposa de Conesa, Carmen Martínez se hallaba cerca del cadáver continuando dando voces de auxilio y, al parecer, desesperada.

Su esposo había muerto por mano criminal.

El estado en que aparentaba hallarse la Carmen debía ser respetado por sus convecinos, aunque á algunos de ellos le asaltara alguna idea, teniendo por referencias tal ó cual antecedente.

Nada se supo aquella noche. La oscuridad favoreció á los criminales. Cuantas gestiones hicieron el juzgado y la policía fueron por entonces infructuosas.

Los criminales habían adoptado sus medidas.

Conesa fué asesinado en el momento de salir de su casa para ir á pasar un rato, como tenía por costumbre, á la casa horno de pan cocer, que dista unos treinta metros de su casa. Los criminales, ocultos detrás de los corpulentos árboles de la carretera, salieron al encuentro de la víctima y, sin hablar palabra diéronle multitud de puñaladas.

El crimen parecía debía quedar en el misterio, pero de las gestiones de las autoridades que tomaban antecedentes de los vecinos y relacionados de Conesa, se formó la creencia de que Antonio Aragonés, de treinta años de edad, soltero y de oficio sombrerero, podía ser sospechoso, por cuanto además de quedarse encargado de la fábrica de sombreros del Sr. Conesa, cuando éste viajaba se aseguraba que era amante de la Carmen, esposa del muerto. Con estos antecedentes se le redujo á prisión.

Aunque no se hallan confesos, se desprende de la lectura del proceso que la Carmen Martínez y Aragonés, hacía mucho tiempo que trataban de dar muerte á D. Felipe Conesa, con objeto, sin duda, de hallarse libres para su relación.

Buscando la irresponsabilidad á sus proyectos criminales, hicieron relación con una tal María Borobio que se dedicaba á tráfico inmorales. Esta le suministró unos polvos (mezcla de canchales y arcilla) los cuales debía poner en la comida y bebida de Conesa, para producirle la muerte. La esposa de Conesa le suministraba los polvos tal como lo había prescrito la Borobio; pero aunque se notó indisposiciones en el organismo de Conesa, la muerte no llegaba tan pronto como deseaban. Los amantes maldecían de Borobio y fueron á darle sus quejas por el poco resultado que producían.

Entonces se convino otro medio para darle muerte. La Borobio buscó á un tal Mariano Ballado, sujeto de malos antecedentes, y á Demetrio Alonso, cuya conducta no era mejor que la de Ballado. Los referidos sujetos, con la Borobio y Luisa Castro, amante de Alonso, tuvieron una reunión para tratar de la muerte de Conesa. No he entendido si á la reunión asistió Aragonés.

Después de hecha la proposición de matar á Conesa por la Borobio, el Ba-

llado se comprometió á matarle por 40 duros.

Pasaron algunos días, que los criminales emplearon en estudiar la forma de llevar á cabo el proyecto y en conocer á Conesa, puesto que ni Ballado ni Alonso lo conocían, y la noche del 30 de diciembre lo llevaron á cabo. En cuanto Conesa quedó muerto, el Ballado fué á dar cuenta de su hazaña al Aragonés, que le esperaba en un céntrico café. Algunos los vieron salir sin que en ellos notaran turbación.

Al parecer, el Alonso había intentado algunas noches antes del suceso ejecutar la muerte en la misma forma que lo hizo Ballado, pero ó le faltó valor ó le vió alguno. El caso es que no lo hizo por entonces.

El Aragonés, un día antes del suceso, estuvo de broma con varios amigos, sin que nadie advirtiera en él el proyecto criminal que bullía en su imaginación.

Estos son los antecedentes.

Las declaraciones del sumario que más perjudican á los procesados, son las de un dependiente de una tienda de drogas, que recibió una carta del Aragonés pidiéndole polvos de los que le indicó la Borobio, y la del médico que diferentes veces visitó á Conesa con motivo de sus indisposiciones por efecto de los polvos.

El ministerio fiscal pide las siguientes penas: Para Carmen Martínez (esposa de Conesa), Antonio Aragonés (amante de la Carmen), Mariano Ballado, María Borobio y Demetrio Alonso la pena de muerte en garrote, y para Luisa Castro (amante entonces de Alonso y hoy esposa, pues se ha realizado el matrimonio estando ambos en la cárcel) la pena de ocho años de prisión.—*Fondevila*.

Zaragoza, 19 (2:30 t.)

Ha comenzado ante el tribunal del jurado la vista de la causa por el crimen de Conesa.

En el banquillo se ha sentado Carmen Martínez, de treinta y tres años y facciones regulares, vistiendo falda y manto negro y mantilla. No ha levantado la vista del suelo. Antonio Aragonés, á quien se supone amante de Carmen, de treinta años, soltero y de regular estatura; viste de artesano con corbata negra y se muestra sereno. Mariano Ballado, de treinta y tres años y natural de Fuentes: es alto, delgado y viste pantalón y chaqueta corta, y pañuelo á la cabeza; tiene mirada penetrante y muestra la mayor indiferencia. María Borobio, de cincuenta y un años, viste falda de color, manto negro y pañuelo de color á la cabeza; manifiéstase preocupada. Demetrio Alonso de cincuenta años, de baja estatura y facciones pronunciadas; viste de artesano. Luisa Castro, de treinta y un años, natural de Madrid; viste falda de color, manto negro y pañuelo de color en la cabeza y lleva á un niño en brazos.—*Fondevila*.

Zaragoza, 19 (5 t.)

Ha comenzado el interrogatorio fiscal por Carmen Martínez, la cual niega que Aragonés la haya requerido de amor. Dice, sí, que una vez, no sabe si en broma, la propuso aquél marcharse á Barcelona en su compañía, y que si ella obsequiaba con meriendas al Aragonés, también lo hacía con el escribiente y otros operarios. Niega haber enviado cartas ni recados al procesado, y dice que, si tenía disgustos con su marido, era por el mal genio de éste.—*Fondevila*.

Zaragoza, 19 (5:52 t.)—Urgente.

Afirma la declarante que algunas temporadas tenía las llaves de la caja; pero que desde que se quemó la fábrica la tenía Conesa. Cree que si su marido hubiera tenido celos, la habría matado. Sabe que hallándose Conesa en Madrid le mondarón un anónimo diciéndole que un antiguo novio de su mujer quería matarle para casarse con ella, y que más tarde recibió un anónimo análogo en Zaragoza.—*Fondevila*.

Barcelona, 19 (4:10 t.)

Interior 4 por 100, 74-72.—Exterior 4 por 100, 75-67.—Amortizable 4 por 100, 88-00.—Cubas 1886, 104-87.—Cubas 1890, 97-81.—Colonial, 57-50.—Nortes, 59-60.—Almansas, 150-00.—Francias, 36-10.—Orensas, 15-00.—*Cabanellas*.

Ha regresado á esta corte el acreditado dentista americano Dr. Morales Varona, Carretas, 9 y 11, 1.º

EDICION DE LA MAÑANA
DE MADRID DE HOY 20 DE OCTUBRE.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La *Gaceta* de hoy contiene las disposiciones siguientes:

ULTRAMAR.—Real decreto nombrando para el cargo de fiscal del tribunal local Contencioso administrativo de la isla de Puerto-Rico, á D. Sandalio Ricardo Frago.

—Otros concediendo dos créditos suplementarios al presupuesto de la isla de Cuba de 1890-91.

GOBERNACION.—Real orden aprobando la suspensión de varios concejales del Ayuntamiento de la Coruña, decretada por el gobernador de la provincia en 9 de setiembre último.

Felipe Ducazal, el que fué alma de tantas empresas y providencia de tantos pobres, el hombre espléndido y generoso por cuyas manos pasó el dinero para hacer el bien, ha muerto sin dejar bienes de fortuna.

Esta situación económica no afecta

á su familia por lo que á ella se refiere; orgullosa del nombre que hereda, satisfecha de la conducta del que fué su jefe, aprecia más que pingüe capital la muestra de consideración que el pueblo de Madrid tributó á Felipe Ducazal desde el momento en que supo su triste é inesperada muerte, hasta que le dejó en la sepultura.

Pero del trabajo de nuestro llorado amigo, de su actividad, de los medios que él ponía en juego para desarrollar sus negocios, dependían, no sólo los suyos, sino multitud de familias, á las que su muerte, si no se busca remedio, deja sin protección ni pan.

Esto preocupa á los herederos de Felipe Ducazal, más que su situación propia. El único medio de que la pérdida de hombre que tanta falta hacía sea menos irreparable, sería que su hijo y heredero continuase con todas las empresas de su padre, prosiguiendo su obra, respetando sus compromisos y siguiendo, en lo posible, los impulsos de aquel noble corazón, siempre dispuesto á socorrer la desgracia.

Algunas de estas empresas están basadas en contratos de Felipe Ducazal con el Ayuntamiento de Madrid, y por esto, interpretando los sentimientos de gran número de sus amigos, nos dirigimos al pueblo de Madrid, rogándole eleve una respetuosa exposición al Ayuntamiento, en la que le pida que renueve en favor del hijo de Ducazal todos los contratos que con el finado ó con sus representantes tenía.

Que todos los que querían á Felipe Ducazal; que todos los que apreciaban sus nobles cualidades; que los que le profesaban afecto, le debían favores ó sentían por él simpatías; que todos, en fin, los que acudieron á su entierro y se conmovieron al ver pasar su cadáver, pongan su firma al pie de esa exposición, para que el Ayuntamiento de Madrid sepa que el pueblo cuyos intereses administra ha de ver con satisfacción inmensa cuanto haga en bien del hijo y de la viuda de Felipe Ducazal y de las muchas familias que aquel hombre generoso sostenía.

En la redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, como en las de los demás periódicos, podrán los que gusten firmar, en toda esta semana, los pliegos que han de acompañar á la exposición que se elevará al Ayuntamiento.

El alcalde de Consuegra dirigió al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

Consuegra, 19 (4:40 t.)

Ruego á V. E. acepte la calurosa expresión de reconocimiento del Ayuntamiento en masa y del vecindario todo de esta villa por el envío anunciado del retrato de S. M. la reina regente, á quien todos vemos como madre cariñosa, repartidora de tanta caridad.

Crea V. E. que el recuerdo y bendiciones de este pobre pueblo acompañarán á su augusta memoria. Una y mil veces gracias á V. E. por su preciado donativo.

La suscripción abierta en la diócesis de Barcelona para socorro de los pueblos inundados, asciende ya á 16360'79 pesetas.

Ha cesado totalmente la enfermedad de la viruela en la provincia de Zaragoza.

El señor ministro de la Guerra ha revisado la Academia de Ingenieros militares.

Leemos en *El Día*:

«El juez municipal del distrito de Buenavista, Sr. Cubilla, ha denunciado al secretario del mismo D. José de Castro, suponiéndolo autor del delito de falsedad de un documento público.

El secretario ha sido conducido esta tarde á la Cárcel-Modelo, después de instruidas las primeras diligencias por el juez de guardia; Sr. Marañón.»

Anoche asistieron al teatro Apolo S. M. el rey D. Francisco y la infanta doña Isabel.

Durante la representación del último cuadro de la zarzuela *El fantasma de los aires*, desprendióse más humo del que ordinariamente se produce, al aparecer aquella decoración que figura el incendio de una fábrica y parece también que se quemó un tuvo de cauchou, que llevó á la sala fuerte olor.

Esto fué causa de que el público se alarmase, cuando un espectador dió la voz de ¡fuego!

Fué entonces grande el susto de la concurrencia, que precipitadamente se levantó de los asientos.

El delegado del distrito se enteró de que nada grave ocurría y se lo participó á S. A. la infanta.

El público se tranquilizó en seguida y continuó tranquilamente la representación.

Con éxito completo se estrenó el domingo pasado en el teatro de la Zarzuela una inspirada barcarola titulada *Adios á la patria*, del maestro Benaiques, cantada por el tenor Sr. Bañile y dirigida por su autor. Los aplausos del público obligaron á repetir dicha composición, siendo llamado repetidas veces al palco escénico el Sr. Benaiques.

Hoy martes, á las nueve de la noche, dará una conferencia en el Centro Federal D. Ambrosio Moya de la Torre.

Trátase por la sociedad Cooperativa de la Enseñanza privada y libre de emprender una campaña activa en pro de las reformas que en la enseñanza

son necesarias, y entre los acuerdos tomados por su junta directiva el jueves último, figura el proponer á la general próxima el nombramiento de una comisión que solicite del señor ministro de Fomento la derogación del decreto del Sr. Montero Ríos, por el que se autoriza para formar parte de los tribunales de exámenes á personas que carecen del título correspondiente.

Dicha junta se celebrará el día 24, á las ocho y media de la noche, en la calle de San Bernardo, 68, academia.

Anoche conferenciaron con el señor Cánovas del Castillo los comisionados de las provincias aragonesas. Los de Huesca solicitaron, en primer término, simientes para los campos y la construcción del pantano de Roldán. Y los de Zaragoza y Teruel el fomento de las obras públicas.

Ha sido elegido, sin oposición, segundo vicepresidente del Ateneo de Madrid el marqués de Hoyos.

El día 21 saldrá de San Sebastián para París S. A. I. la gran duquesa María Paulowna de Rusia.

La junta directiva del Círculo de Reservistas y Retirados nos ruega hagamos público que en junta general celebrada en 17 del actual, y á petición de varios señores jefes y oficiales de activo y retirados, se acordó relevar del pago de la cuota de entrada de 25 pesetas á los que soliciten su ingreso como socios de dicho círculo hasta fin del presente año.

Un punto de grande interés y atractivo para la Exposición histórico-americana y europea de Madrid en 1892 ha de ser el que se refiere á la reproducción de monumentos de carácter religioso, militar ó civil de entre los más notables pertenecientes á las antiguas razas que poblaron la América precolombina, y de las que hallaron los conquistadores.

Estas reproducciones en grande escala ó en tamaño natural, se levantarán en el Parque de Madrid, refririéndose no solamente á las de los monumentos suntuosos de Méjico, Perú y otros países de América, sino á las de las cabañas, viviendas, albergues, edificios y todos los elementos componentes de la habitación humana, tanto de las primitivas razas, como de las civilizaciones contemporáneas de la conquista.

Algunos gobiernos americanos han destinado ya sumas apropiadas á este objeto y proyectan, con muy buen acuerdo, completar esta utilísima representación con parejas ó familias de los indígenas que todavía reflejan las antiguas razas indias en algunas regiones, y otros Estados que no pueden enviárselas por carecer de estos naturales, piensen sustituirlas por maniqués que las representen con precisa sujeción á documentos auténticos.

TELEGRAMAS DE LA CORRESPONDENCIA:

(NACIONALES)

Consuegra, 19 (5 t.)

Ha llegado el Sr. Jimenez para recoger y ultimar los datos de contabilidad de la delegación regia.

Intentada la subasta de la construcción de casas y material, no se ha presentado ningun postor.—*El correspondiente*.

Jaen, 19 (11:55 m.)

Están animadísimo las fiestas. Esta tarde habrá elevación de fantoches y por la noche baile en el casino Español.

Ayer robaron á D. Enrique Nuñez de Prado una cartera conteniendo 4000 reales, al marqués de Donadío otra con 10000, al marqués de Lendinez una cadena y reloj de oro, á Espejo, joyero, un afilador de brillantes, y al Sr. Taullet un reloj de oro.

Mañana habrá corrida de toros con Lagartijo y Guerra.

Los trenes llegan llenos de forasteros y la diligencia de Granada ha traído 28.—*Acetuno*.

Jaen, 19 (2:25 t.)

A las diez de la mañana se ha inaugurado el elegante y costoso pabellón de hierro, con asistencia del Ayuntamiento. Se han repartido en él 1500 panes, en tanto que dos bandas musicales ejecutaban escogidas piezas. Después se ha celebrado un baile por petición de muchos distinguidos jóvenes.

Anoche lució la luz eléctrica en el real de la feria.

El teatro en que trabaja la compañía Cepillo, estuvo anoche, como en las cuatro anteriores funciones, completamente lleno.

El paseo de la plaza de Santa María estuvo amenizado anoche por tres bandas de música.

Las autoridades han adoptado oportunas medidas para que el orden sea completo, á pesar del considerable gentío que acude á todos los espectáculos.—*El correspondiente*.

Tarragona, 19 (11:25 m.)

El resultado de las elecciones de los diputados provinciales verificadas ayer en los distritos de Reus y Tortosa segun los datos hasta ahora recibidos, han obtenido en el distrito de Reus D. Luis Guer y Cuyat 1266 votos; en el distrito de Tortosa, D. Victor José Olesa, 4972.

Faltan datos de catorce secciones de cada distrito.

Jaen, 19 (5:30 t.)

Por fuerza de la guardia civil ha si-

do capturado Juan Fernandez (a) Catalucha, autor de un asesinato y robo cometido en la persona de Francisco Melina, vecino de Baeza, el día 16 del actual.

Valladolid, 20 (12:30 m.)

En el teatro de Lope de Vega acaba de estrenarse el primer acto de un drama de D. José Echegaray, con grandísimo éxito. El actor Gonzalez y la señora Cirera han logrado muchos aplausos y repetidas llamadas á escena.—*El correspondiente*.

Zaragoza, 19 (6:20 t.)

La procesada no recuerda haber encargado al cartero que no entregase á Conesa las cartas que dirigieran á ella. Confiesa que Aragonés la dió un día ciertos polvos diciendo que servirían para atontar á Conesa; que por la noche los examinó y bien que parecían azúcar molida y que ella los tiró sin dárselos. Declara que su marido odiaba al escribiente y dice que si Aragonés fué con su marido á Madrid, lo hizo contra el consejo de ella, pues Conesa no la hacía caso en nada. Niega haber recibido una carta que Aragonés le escribió desde Madrid y manifiesta que el escribiente le presentó una falsificada como ya lo había hecho en otra ocasión anterior. Dice no haber hablado á María Borobio más que una vez en que ésta estuvo en su casa para tratar de la compra de un manto de Manila.

En la noche del crimen oyó voces, segun dice, y salió á la ventana de la cocina y después bajó á la calle acompañada de su hija y con un quinqué encendido y que su hija vió el cadáver. Recuerda no dió el dinero que le pidieron en nombre de la Sangre de Cristo para la caja y funerales de su marido, pues antes había dado dinero á Aragonés encargándole que pagara todos los gastos. Sabía además que su esposo debía dinero á Aragonés y dice haber negado esto al juez instructor, porque éste hubiera supuesto que le había dado la cantidad para pagar la muerte. Niega haber intentado envenenar á su marido y, aduce para ello la razon de que comían juntos. Tambien niega haber dado á Aragonés el encargo de que le envenenase en Madrid.

El fiscal le advierte sus contradicciones, recordando que en el sumario declaró que tenía relaciones ilícitas con Aragonés, aunque sin llegar al adulterio.

Los defensores interrogan también á la procesada, cuyas contestaciones no agravan ni atenúan lo anteriormente declarado.

Después se suspende la sesion.—*Fondevila*.

Zaragoza, 19 (9:20 n.)

Después de quince minutos de descanso prosigue la vista, declarando Aragonés. Este niega haber requerido de amor á Carmen por temor de que se hubiese enterado Conesa. Dice haber servido á éste siete años, habiéndole despedido una vez, porque faltó al trabajo. Si propuso á Carmen irse á Barcelona, fué en broma. Interrogado acerca de los polvos, contesta que se los dió María Borobio para que Conesa cambiase de genio y poder cobrar 8000 reales que le debía. El no se atrevió á dárselos cuando estuvieron en Madrid y al regresar á Zaragoza la María Borobio propuso á Carmen que se los diera y ella accedió.—*Fondevila*.

Zaragoza, 19 (10 n.)

Ballado declara no conocer á Alonso más que de vista. El día del crimen estuvo en Torrero, pero no vió á los procesados. Después del crimen María le pidió cien duros, amenazándole de muerte, y se los entregó ignorando su destino. A preguntas de la defensa, dice que tenía miedo á María por creerla hechicera.

A petición del fiscal se leen las anteriores declaraciones del procesado; el presidente le pregunta y Ballado declara no conocer á Aragonés. Pocos días antes del crimen encontró á Alonso y se fueron ambos á una taberna, donde aquel le ofreció cincuenta duros para que diese una puñalada á un hombre, á lo que él se negó. Acusa del delito á los desconocidos que lo comietieron por carecer de trabajo. Insiste en su temor á las hechicerías de María y añade que tuvo intención de descubrir á Conesa lo que contra él se fraguaba, no haciéndolo por miedo, como tampoco lo hizo á las autoridades por temor á la justicia.

Al día siguiente del crimen fué á casa de la Borobio, donde le dieron diez duros para él y cuarenta para entregar á dos desconocidos, los cuales le dieron doce de ellos. El día del crimen asegura que estuvo jugando al billar.

Declara Alonso, manifestando que conoce á María por vivir en la misma calle, que ésta le propuso el crimen y él no aceptó; que entonces le encargó buscarse al Martínez, como lo hizo, y que éste se negó también. Por encargo de la misma mujer propuso lo propio á Ballado, que se negó asimismo. En el día del asesinato estuvo en el café de la Estrella hasta las once de la noche, en que se fué á dormir.

Después de algunas preguntas de la defensa, se levantó la sesion á las seis menos veinte.

En la calle había tal aglomeración de curiosos, que la guardia civil tuvo que hacer grandes esfuerzos para mantener el orden. Los procesados, contra los que la opinión está muy excitada, fueron silbados al salir de la Audiencia.—*Fondevila*.

TELEGRAMAS DE FABRA:

El príncipe de Tour y Taxis, en la actualidad consejero de la legación de Alemania en Madrid, ha sido nombrado para desempeñar el mismo puesto en la legación de Alemania en Bruselas, en reemplazo del baron de Mertz...

Ha quedado firmado el nombramiento del Sr. Balfour para el cargo de primer lord de la Tesorería y leader de la Cámara de los Comunes.

En los grandes centros vinícolas y en muchas localidades puramente mercantiles, se advierte grande excitación contra la exagerada tendencia proteccionista de la comisión de aranceles...

Los despachos de Besseges siguen dando detalles de los destrozos causados por las lluvias torrenciales en los departamentos del Gard y de Lozere.

También anuncian que á consecuencia de una nueva crecida del rio Ceze, las pérdidas materiales son muy grandes, habiéndose inundado varias casas de ambas riberas.

Los periódicos franceses publican despachos de Lorient dando cuenta del lanzamiento al agua del buque Brennus, llevado á cabo con un éxito completamente satisfactorio.

El espectáculo resultó verdaderamente grandioso, pues las 15.000 personas que lo presenciaron prorrumplieron en grandes aclamaciones.

Después de la botadura se celebró un banquete de 400 cubiertos, asistiendo el ministro de Marina, Sr. Barbey, prefecto marítimo y las autoridades civiles y militares, reinando mucho entusiasmo.

Se prosigue con grande actividad la información abierta para el descubrimiento del autor ó autores de la colación de una gran piedra en la línea férrea, cerca de la estación de Frevent...

El maquinista de este, advertido á tiempo, logró evitar una catástrofe.

Los periódicos anuncian hoy que el emperador Guillermo de Alemania volverá á visitar Inglaterra en el verano próximo, y que en este segundo viaje aceptará que se le haga recepción oficial.

The Standard publica un despacho de su corresponsal en Berlin manifestando que en el discurso del Trono para la apertura del Parlamento alemán, el emperador Guillermo hará declaraciones asegurando una larga continuación de la paz existente.

El periódico El Herald publica hoy un despacho de Valparaiso diciendo que en la riña suscitada entre marineros chilenos y americanos, solamente uno de éstos resultó muerto.

Las autoridades habían tomado medidas para evitar que con tal motivo se repitiesen los desórdenes.

A pesar de las protestas de los librecambistas y de la actitud que toman los grandes centros vinícolas é industriales contra el proteccionismo á todo trance de la comisión arancelaria del Senado...

Los proteccionistas dan en decir que, á pesar de la subida arancelaria, los vinos españoles podrán ser importados en Francia, porque en España es más barata la mano de obra y la producción mucho menos costosa que en Francia.

El partido clerical supone tener mayoría en la Cámara de los diputados y los liberales creen tenerla en el Senado.

El periódico El Herald publica despachos de Buenos Aires, en los que se pinta como muy crítica la situación política del país, á consecuencia de la retirada de Mitre y de Roca.

habría que esperar una modificación en la política económica.

En cuanto á la cuestión política, los radicales anuncian interpelaciones respecto á las relaciones de la Iglesia y del Estado; pero seguramente este asunto no provocará dificultad alguna al ministerio.

Se dice que el gabinete, antes de tomar el acuerdo contrario á la prórroga de las tarifas de penetración, procuró sondear á los principales jefes proteccionistas de ambas Cámaras...

La mayoría de los diputados y senadores que representan los departamentos agrícolas dicen que durante su permanencia en sus distritos se han convencido de que en ellos se quiere ante todo y sobre todo la protección de la producción nacional.

La guarnición de Tlemecen ha recibido orden súbita de marchar. Créese y dícese que se dirige á la frontera de Marruecos.

Clausura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español, 67'56.

La guarnición de Tlemecen recibió la noche última la orden de ponerse inmediatamente en marcha. La creencia general es que el objetivo del mencionado movimiento es la frontera marroquí por el lado del oasis de Tuat.

Un despacho de Tientzin supone que los movimientos de Rusia en la region de Pamir causan viva inquietud al gobierno chino, quien parece que ha pedido explicaciones al gobierno del czar.

Las elecciones generales celebradas ayer se han efectuado sin el menor desorden.

El partido clerical supone tener mayoría en la Cámara de los diputados y los liberales creen tenerla en el Senado.

El periódico El Herald publica despachos de Buenos Aires, en los que se pinta como muy crítica la situación política del país, á consecuencia de la retirada de Mitre y de Roca.

cion de adoptar precauciones para que no se turbe el orden.

El periódico El Precursor manifiesta que el exigir Alemania la libre introducción de sus productos agrícolas en Bélgica se debe á la dilación en las negociaciones para ajustar un tratado.

La Cámara de diputados ha dado principio al debate de los presupuestos. M. Porteu, diputado de la derecha, ha censurado el aumento de los gastos públicos.

El congreso socialista prosigue sus tareas entre las mutuas recriminaciones y ataques de sus individuos. Todos los representantes de la oposición han abandonado hoy la sala de sesiones.

No lejos de Kohlfurt ha ocurrido un choque de trenes en la vía férrea, del cual han resultado cinco muertos y varios heridos graves.

El Senado ha dado un voto de censura al presidente de la república, señor Pellegrini, por haber invitado á Mitre á que retirase su candidatura.

El movimiento de tropas señalado en Tlemecen en nada se relaciona con la cuestión de Tuat.

Para evitar que se confundan con otros los sellos de dos centavos y medio de la isla de Cuba, ha significado el ministro de Ultramar al de Hacienda la necesidad de proceder á nueva estampación de los mismos con tintas de colores que los diferencien de los demás.

La seccion escolar de El Fomento de las Artes ha acordado adherirse á las gestiones que una comisión de estudiantes de la Universidad central viene practicando cerca del señor ministro de Fomento...

Para evitar que se confundan con otros los sellos de dos centavos y medio de la isla de Cuba, ha significado el ministro de Ultramar al de Hacienda la necesidad de proceder á nueva estampación de los mismos con tintas de colores que los diferencien de los demás.

Table with 2 columns: 'Bolsin del día 19' and 'ULTIMOS PRECIOS'. Lists various market prices and exchange rates.

Los niños que efecto de su constitución ó de una mala alimentación en la dentición y en el destete, adquieren un catarro del estómago, que llega á ser en algunos casos el terrible colera infantil...

Table with 2 columns: 'BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 19' and 'ULTIMOS PRECIOS'. Lists market prices for various goods and securities.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 20

TEATRO DE LA COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.—Serie 1.—De cuello vuelto!—Un libro viejo PRINCESA.—8 1/2.—T. 13.—de abono.—T. 1.—La Charra.—Nicolás. TEATRO-CIRCO DE PARISH.—8 3/4.—Las dos princesas. LARA.—8 1/2.—Serie 2.—T. 2.—imp.—La casaca amarga.—Pelillos á la mar.—El sueño dorado.—La camisa de cerico.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 20 DE OCTUBRE.—San Juan Canocio, presbítero, y Santa Irene, virgen mártir. Sale el sol á las 6:16; pone á las 5:13. CULTOS PARA EL DIA 20 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Antonio de los Alemanes, donde sigue el novenario de San Rafael; en la diez será la misa mayor y por la tarde predicará el padre Fernández; después se hará procesion de reserva.

Advertisement for 'SOLUCION DEL ANTERIOR' featuring illustrations of a bird, a pig, and a frog, with text describing a solution to a problem.

ALMONEDA de todos los muebles de una casa, entre otros muebles hay armarios de luna, cama de palosanto y silla de sala y gabinete. SANTIAGO, 1, BAJO.

ALMONEDA de un mobiliario de casa. Salon, gabinete, arañas, alfombras y otros varios. Cádiz, 9, pral., esquina á Vaz y Mina.

ALMONEDA de un mobiliario de casa. Salon, gabinete, arañas, alfombras y otros varios. Cádiz, 9, pral., esquina á Vaz y Mina.

ALMONEDA: SILLERIAS, Comedor, despacho, Sordo 27, bajo. ALMONEDA: MUEBLES, SILLERIAS, cortinajes, billar, piano y armonium. Salud, 21, pral.

CALDERA Cornhis de doce caballos, nueva, toda acero, barata. Motor de ocho caballos y galeit 6 molino para todo. Espoz y Mina, 9, pelatería.

ALMONEDA de todos los muebles de una casa, entre otros muebles hay armarios de luna, cama de palosanto y silla de sala y gabinete. SANTIAGO, 1, BAJO.

LA ACADEMIA CIVICO MILITAR (antigua de la calle del Viento.) Por necesitar mayores locales se ha trasladado. PLAZA DE SAN MIGUEL, 8 próximo á la Academia de Estado Mayor.

ALMONEDA de un mobiliario de casa. Salon, gabinete, arañas, alfombras y otros varios. Cádiz, 9, pral., esquina á Vaz y Mina.

ALMONEDA: SILLERIAS, Comedor, despacho, Sordo 27, bajo. ALMONEDA: MUEBLES, SILLERIAS, cortinajes, billar, piano y armonium. Salud, 21, pral.

Advertisement for 'EMULSION DE SCOTT DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO' featuring an illustration of a man carrying a large fish on his back.

A 70 REALES vendemos sombreros redondos de castor adornados con el gusto especial de esta casa. Los modelos de tocacs y capols desde 60 pesetas, las copias desde 6 duros. Madame Pernette. Barquillo, 27.

CEMENTERIOS Solo esta fábrica de cereria se encarga del alumbrado á 4 pesetas hacia; en el Este á 5 pesetas. Luna, 10, cereria. HUESPEDES CON O SIN ELLA. Corredora baja, 49, pral. UNA JOVEN DE BUENOS INFEROS, desea colocarse de doncella ó acompañar señora anciana. Dirigir lista de correos 4313.

CUARTO ANIVERSARIO EL EXCMO. E. LLMO. SR. DOCTOR DON FLORENCIO RODRIGUEZ VALDES Y MATA-VIGIL Magistrado jubilado de la Audiencia de Madrid, ex catedrático de la Universidad literaria de Oviedo, caballero gran cruz de la real orden de Isabel la Católica, comendador de la de Carlos III, caballero profeso de la orden militar de Santiago, maestrante de Ronda, etcétera, falleció en Oviedo el 20 de octubre de 1887.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA concentrada de Sanchez Ocaña.—La bebida más sana y eficaz para purificar la sangre y curar las irritaciones, erupciones de la piel, tan comunes en verano.—Frascos de 4, 6, 9 y 12 reales, según tamaño.—El Jarabe, 4 reales.—Farmacia, Acaña, número 35, frente á la de Relatores.—Teléfono 33.

DAMAS INGLESA y DEL PAIS.—Precios de saldo. Toledo, 54. ALMONEDA MOBILIARIO DE A casa. No se admiten prenderos. Font e Esquina, 14, 3.º. ALCOBAS MAPLE 125 pías., armarios luna 150. Entredos. Libertad 6, tienda. PIANOS Critsch, afinador y constructor. Ayer, 17, corb.—T.º 1102. PROPIETARIOS Al y 6 por 100 anual, dinero Madrid y provincias. Razon, Plaza del Angel, 21, 2.º. LENDADO DE CERA EN LOS cementerios en los días de los santos y Animas.—4 pesetas hacia el fustero y dedicatorio. Tu.º de los 31, 1.º Pelatería.

ALMONEDA: SILLERIAS, Comedor, despacho, Sordo 27, bajo. ALMONEDA: MUEBLES, SILLERIAS, cortinajes, billar, piano y armonium. Salud, 21, pral.

ALMONEDA: SILLERIAS, Comedor, despacho, Sordo 27, bajo. ALMONEDA: MUEBLES, SILLERIAS, cortinajes, billar, piano y armonium. Salud, 21, pral.

ALMONEDA: SILLERIAS, Comedor, despacho, Sordo 27, bajo. ALMONEDA: MUEBLES, SILLERIAS, cortinajes, billar, piano y armonium. Salud, 21, pral.

ALMONEDA: SILLERIAS, Comedor, despacho, Sordo 27, bajo. ALMONEDA: MUEBLES, SILLERIAS, cortinajes, billar, piano y armonium. Salud, 21, pral.